

ЮБИЛЕЙ..... 22

Четыре скелета в шкафу Цукерберга
15 лет назад он взял чужие деньги, чужую идею и стал миллиардером



ПРАВО..... 7

Кина не будет?
Можно ли самовольно установить в месте общего пользования видеокамеру

ПРОВЕРЕНО..... 5

Чтобы деньги не улетели
Как вернуть стоимость невозвратных билетов на самолет

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>15

Российская Газета



№ 27 (7785)
7-13 февраля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 8 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 9 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 12 ФЕВРАЛЯ > СРЕДА 13 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ФЕВРАЛЯ



ЗДОРОВЬЕ Как избежать гриппа и когда закончится эпидемия..... 2

Маски-шоу

ЖКХ..... 4 АВТО..... 12 СТИЛЬ..... 21 ЛИЧНОСТЬ..... 24

Зимой любят погорячее. Советы: что делать, если в квартире холодно

Надень в дорогу нейрокепку. Какие гаджеты не дадут водителю уснуть за рулем

Опасный, сильный, независимый. Что должен надеть мужчина, чтобы выглядеть таким

Покаяние Александра Володина. Что такое дар почувствовать себя ничейшим из ничейших

Юг России



В долгах как в шелках
Дагестанцы плохо платят за капремонт

50 ТЫСЯЧ дел по долгам за ежемесячные взносы на капремонт передадут в этом году в суд. Об этом заявили в региональном фонде капремонта. Задолженность превысила 1,5 миллиарда рублей. Между тем за пять лет только в Махачкале отремонтировано 62 многоквартирных дома. Дисциплинированнее всех оказались жители Дербента, Каспийска и Избербаша.

Уплотняют школу

В гимназии №1 классы переполнены, а чиновники хотят сдать часть здания в аренду



КОНФЛИКТ

Ирина Варламова, Махачкала

В Махачкале региональное министерство образования и науки хочет арендовать часть школы для собственных нужд, притом что в республике учебные заведения переполнены. Под сводами гимназии №1 в старинном двухэтажном здании, построенном еще в 1900 году, ведомство планирует разместить управление надзора и контроля в сфере образования.

Однако руководство учебного заведения и родители гимназистов категорически против.

По словам директора гимназии Эмирамагомед Давудов, в здании размещается начальная школа, и сейчас в ней 811 учеников, причем с каждым годом учащихся становится больше. Классы переполнены, в них по 40 человек. Трудно и преподавателям, и ученикам, но тесниться приходится, чтобы не открывать третью смену.

— Хотя возможность разгрузить классы была: в нашем здании часть первого этажа, триста квадратных метров, с 2002 года муниципалитет сдавал в аренду различным организациям. Все эти годы мы добивались, чтобы помещения вернули школе, — сказал Давудов, передавая корреспонденту «РГ» документы. — Письма о том, что учебное заведение испытывает острую

потребность для размещения учащихся 1—4-х классов и возврате помещений первого этажа, были отправлены в администрацию Махачкалы, начальнику городского отдела образования и заместителю председателя правительства республики. Муниципальные власти отвечали, что организация, поселившаяся в школе, очень нужна и

В здании размещается начальная школа, и сейчас в ней 811 учеников, причем с каждым годом учащихся становится больше

солидная и для нее сперва необходимо отыскать другое помещение. Проблему эту решили лишь в 2018 году. В конце концов арендаторы съехали, оставив после себя настоящую разруху. Были сняты даже розетки.

После этого администрация гимназии вновь обратилась в мэрию с просьбой финансиро-

Двухэтажное здание гимназии было построено еще в 1900 году.

вать капитальный ремонт. Но средств пока нет.

Тогда родители решили сделать ремонт своими силами. Попечительский совет собрал порядка ста тысяч рублей, на которые благоустроили две аудитории, где сейчас проходят уроки хореографии и занятия групп продленного дня.

— Директор честно сказал нам, что, учитывая бюрократические проволочки, бюджетные средства на ремонт мы сможем получить в 2019-м или даже в 2020 году. Мы выходили на субботники. И уже сейчас удалось немного разгрузить классы, — объясняет председатель попечительского совета гимназии №1 Магомед Гаджиев, отец трех учеников.

Между тем в мэрию обратилось и региональное министерство образования и науки с просьбой оказать содействие в выделении 300 квадратных метров в здании гимназии.

— Зачем превращать гимназию в коммунальную квартиру? — возмущается Эмирамагомед Давудов.

Как видно из ответа Минобрнауки Дагестана и документов, представленных директором гимназии, факты не стыкуются. Может быть прокуратура республики разберется, кто здесь прав?

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ РД

«Минобрнауки РД действительно направило в администрацию Махачкалы обращение с просьбой о рассмотрении возможности аренды помещений в здании гимназии №1.

Доводим до сведения общественности, что запрашиваемые помещения для организации учебного процесса никак не использовались. Более десяти лет они сдавались в аренду по непрозрачным договорам различным коммерческим и общественным организациям, и, надо отметить, это не вызывало вопросов у родителей, общественников, а самое главное, у руководства школы. Помещения были освобождены лишь в 2018 году благодаря инициативе и содействию руководства министерства образования и науки Республики Дагестан. В результате часть освобожденных помещений гимназии №1 возможно использо-

вать в качестве дополнительных аудиторий для проведения внеурочных занятий школьников. Другая часть на сегодняшний день никак не используется, захлавлена, не соответствует стандартам организации учебного процесса и, согласно информации собственника (комитета по управлению имуществом Махачкалы), представленной в августе 2018 года, на балансе школы не числится.

В министерство образования и науки РД запросы со стороны гимназии №1 о нехватке школьных помещений не поступали. О проведении ремонтных работ по благоустройству школьного двора и классов дополнительных занятий на горячую линию ведомства сообщали родители учащихся с жалобой на принудительный сбор денежных средств, инициированный руководством школы».

Завтрак первокласснику бесплатно

ОБРАЗОВАНИЕ

27 тысяч первоклассников Волгоградской области теперь завтракают в школах бесплатно. Раньше стоимость питания компенсировали только детям из малообеспеченных и многодетных семей, а также ребятам, состоящим на учете у фтизиатра. Теперь же региональный бюджет оплачивает завтраки всем первоклассникам, вне зависимости от их социального положения или дохода родителей, а также всем детям в начальной школе (с первого по четвертый классы), живущим в сельской местности. На это региональный бюджет выделил 27 миллионов рублей. Получилось, что на каждого школьника тратится 40 рублей в день. В 2019 году число учеников, имеющих право на льготное питание, превысит 121 тысячу человек, уточнили в администрации.

Меню согласовано с Роспотребнадзором — это разнообразные каши, блюда из мяса, птицы, творога, овощи и фрукты. В завтрак включено больше полезных злаков, мясной и молочной продукции.

Родители довольны и дети тоже. Эксперты считают, что такое ис-

пользование средств не станетременительным для бюджета. Напротив, может принести дополнительные доходы, если продукты для детей будут поставлять волгоградские фермеры и торговые компании. Ведь с каждого яблока или пакета молока они будут платить налоги в местный бюджет. Такой опыт есть, например, в Финляндии, где еще в 1970-х годах фермеры начали поставлять овощную нарезку в детсады и школы. И дети в любое время могли подойти к столу и похрустеть свежей морковкой.

Александр Гавриленко, Волгоград

ЦИФРА

27

МИЛЛИОНОВ

рублей выделено из бюджета региона на оплату школьного питания.

КОММЕНТАРИЙ

Зинаида Медведева, директор национального исследовательского центра «Здоровое питание»:

— Малыши с раннего детства приобретают правильные гастрономические привычки, а местные производители получили гарантированный рынок сбыта. Закупочные цены на эти овощи у государства достаточно низкие. То есть много бюджетных денег не потребовалось. Но сами фермеры получают госзаказ, который позволит им зарабатывать на объеме. В итоге в выигрыше останутся и дети, и родители, и государство, и частный бизнес.

Страховка от огня

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Ростове-на-Дону в многоквартирных домах начали устанавливать пожарные извещатели. Право на их приобретение за счет бюджетных средств имеют малоимущие и многодетные семьи.

Как рассказал начальник ГО и ЧС города Константин Иванов, в ближайшее время будет установлено 120 приборов. Ранее их вмонтировали в квартирах в Октябрьском, Ленинском, Кировском и Пролетарском районе. Сейчас работа ведется в Ворошиловском районе. Пожарные извещатели появятся в 20 квартирах.

При этом специалисты МЧС проводят с жителями домов инструктаж по технике безопасности и раздают памятки, как не допустить трагедии в доме и как действовать в экстренной ситуации. Датчики крепятся с помощью двух саморезов на потолке или на верхней части стены, не требуют питания от электросети, а заряда батареек в устройстве хватает на срок около года. В случае возникновения даже небольшого возгорания или пожара извещатели срабатывают моментально, издавая пронзительный звук.

Алена Ларина, Ростов-на-Дону

В Махачкале избрали мэра

КАДРЫ

Махачкала после годичного перерыва наконец обрела градоначальника. Им стал глава управы Басманного района Москвы Салман Дадаев. Ему 40 лет, он с отличием окончил юридический факультет Дагестанского государственного университета, долгое время работал на ответственных постах в сфере ЖКХ в различных управах Москвы.

Тимур Алиев, Махачкала



Из трех кандидатур большинством голосов был выбран Салман Дадаев (слева).